

СОСТРАДАНИЕ К БЛИЖНЕМУ

13 ноября - Международный день слепых

Михаил и Олег – воспитанники московского детского дома № 32, что на Варшавском шоссе, в 8 часов утра 12 ноября оказались в центре столицы в офисе благотворительного фонда поддержки здорового образа жизни. Два юных друга – добровольные помощники фонда. Появились они здесь в столь раннее время для участия в мероприятии, приуроченном к международному Дню слепых, отмечаемому ежегодно по всему миру 13 ноября. Мальчишки приняли самое непосредственное участие в акции фонда, которая состоялась в уютном помещении одной из 24 московских первичных организаций Всероссийского общества слепых – в межрайонной организации ВОС «Южный порт».

Здесь собрались шестьдесят человек почтенного возраста, мужчины и женщины, в очках и с белыми тросточками. На встречу пригласили заместителей глав администраций по социальным вопросам районных управ Нагатинского Затона и Даниловского, чтобы ветераны смогли пообщаться с ними на актуальные темы. С концертом выступила вокальная группа первички «Южный порт». Самой вкусной частью программы стала дегустация многокилограммового торта – подарка от фонда.

«У нас каждый человек – живая легенда». Так утверждает Роза Ивановна Ильина, председатель межрайонной организации «Южный порт».

Вот, например, Клавдия Николаевна Татищева. Она – инвалид по зрению второй группы, труженица тыла, в суровом 1943 году немало походила по инстанциям, отстаивая свое право на завершение высшего образования, прерванного войной. Клавдия Ивановна даже написала письмо Сталину и получила положительный ответ из ЦК. А еще она была и остается страстной путешественницей. И в прошлом году она ездила в Адлер, в санаторий «Изумруд», где благодаря стараниям правительства Москвы отдыхают преимущественно москвичи, в том числе с ослабленным зрением.

А вот Валентина Федоровна Лукьянова участвовала в партизанском движении на Смоленщине. Она – кавалер ордена «Знак Почета», медали «За трудовую доблесть»... Ветеран войны и труда, вдова инвалида по зрению, сама инвалид по зрению, сама инвалид по общему заболеванию, Лукьянова и сейчас остается в строю: на общественных началах представляет первичку «Южный порт» в районной управе Нагатина-Садовников Южного округа столицы, активно участвует в воспитательной работе с подростками Южного округа столицы.

Валентине Федоровне очень импонирует стиль деятельности фонда – не только накормить, одеть и обустроить, но и попытаться привить людям сострадание, любовь и заботу о ближнем.

Юрий ЛУТФУЛЛИН

Значительно активизировалось в нынешнем году жилищное строительство в Восточном административном округе. Наряду с Измайловом, о новостройках которого «МС» уже сообщала, это отчетливо заметно еще по крайней мере в двух районах ВАО – Преображенском и Ивановском.

ВОСТОК ПРИРАСТАЕТ НОВОСТРОЙКАМИ



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

В Преображенском в результате сноса ветхих домов освобождается очередная площадка под новое строительство, сообщает заместитель главы управы района Сергей Баташов. Жилые здания, в отношении которых рассматривается вопрос о сносе, располагаются по адресу: улица Большая Черкизовская, дом 3, корпуса 2, 3, 4 и 5. По словам Баташова, ветхими являются корпуса 2 и 5. Корпуса же 3 и 4 не являются строениями сносимых серий. Однако они попадают в «пятно застройки». Кроме того, запланирован снос жилого дома по адресу: улица Халтуринская, дом 9, корпус 1. Все эти дома должны быть снесены до 2010 года. На освобождаемых площадях в районе запланировано возвести три современных жилых дома.

Кроме этого, в течение ближайших нескольких лет начнется строительство 17-этажного жилого дома с подземным гаражом по Черкизовской улице, дом 22, а также разноэтажного дома по адресу: улица 2-я Бухвостова, дом 7. Также планируется выставить на конкурс строительную площадку на улице Суворовской, дом 10. На данной территории в 2004-2005 годах предполагается

возвести многоэтажный дом с квартирами повышенной комфортности.

А в районе Ивановское уже практически завершено строительство жилого дома на Челябинской улице, дом 15. Как сообщили в районной управе, в настоящее время идет благоустройство придомовой территории. Общая площадь здания составляет 18,4 тысячи квадратных метров.

Как сообщает Ивановская районная управа, в будущем году также намечено сдать в эксплуатацию еще два дома по улице Чечулина. Общая площадь каждого из них – 28,7 тысячи квадратных метров, жилая – 22,6 тысячи. В настоящее время на этих площадках активно идет сооружение необходимых инженерных коммуникаций.

Помимо этого на территории района будет построен монолитный жилой дом по адресу: улица Магнитогорская, дом 13, корпус 3. Рассматривается вопрос о строительстве еще нескольких многоэтажных жилых зданий на улицах Челябинская и Магнитогорская.

Геннадий ГЕНИН

ИНФОРМ БЮРО

ОКРУГА БУДУТ В «СОТАХ»

Уже к концу года в СЗАО будет успешно реализован пилотный проект приема и обработки информации «Сота», начавшийся в 2001 году. Об этом в субботу, 8 ноября, проинформировала пресс-служба округа. «Сота» – система тревоги для жилого сектора. Ее датчики могут реагировать на пожар, крик в подвале, удар по стенке лифта или аварию в нем, отсутствие давления воды в водопроводе либо напряжения в электросети, короткое замыкание, деформацию здания от просадки грунта, несанкционированное открытие дверей подвалов и чердаков, взлом квартирных дверей и т.д. В 2003-2004 годах предполагается оснастить этой системой САО, СВАО, ЗАО и ЮАО, в 2004-2005 годах – ВАО, в 2006 году – ЦАО.

СУББОТА, 8.11

ТЕПЕРЬ И ПОД ЗЕМЛЕЙ ДОСТАНУТ

Свободно разговаривать по мобильному телефону можно теперь на любой станции Сокольнической линии метрополитена. Такую возможность предоставила пассажирам завершаемая в воскресенье, 9 ноября, инженерно-техническая модернизация линии. По ее тоннелям протянуты несколько десятков километров оптоволоконного кабеля, а на каждой станции установлены по 2-3 специальные антенны, усиливающие сотовый сигнал.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9.11

60 ЛЕТ - ОРДЕНУ СЛАВЫ

Торжественная встреча кавалеров ордена Славы, проживающих в Московском регионе, состоялась в понедельник, 10 ноября, в столице. Приурочена она к 60-летию этой боевой награды.

Учрежденный 8 ноября 1943 года орден был самой почетной и популярной солдатской наградой периода Великой Отечественной войны и военной кампании против империалистической Японии. Его полными кавалерами (носителями ордена всех трех степеней) стали 2656 рядовых, сержантов и старшин Красной Армии. На начало 2002 года в стране насчитывалось 236 полных кавалеров ордена, среди них одна женщина. Сейчас в Москве и Московской области проживают 17 его кавалеров.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10.11

НА ГОРИЗОНТЕ НОВАЯ ПРОБЛЕМА

Жизнь, особенно у такого мегаполиса, как Москва, не может быть без проблем: одни решаются, а на горизонте уже обозначаются другие, еще более острые и сложные. Если их загода не определить, то последствия могут быть самыми непредсказуемыми. Одну из таких крупных проблем столичное правительство зафиксировало и вынесло на свое очередное заседание. Речь идет о перспективах развития электро- и теплоснабжения города. Если уже сегодня не принять упреждающих мер, ситуация в этой области к 2010 году может очень осложниться. О развитии генерирующих мощностей в Москве и шла речь на заседании правительства.

Задача стоит такая: к 2010 году нарастить топливно-энергетические ресурсы как минимум на 40 процентов, иначе город просто не сможет развиваться дальше. Правительство определило целый комплекс мер по наращиванию этих жизненно важных ресурсов.

Правительство также обсудило вопрос о городской целевой программе по обеспечению субъектов малого предпринимательства нежилыми помещениями на 2004-2010 годы.

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 11.11



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

КТО СТАЛ «МИЛЛИОНЕРОМ»?

страхования. Толчок дал пожар в одном из домов на Ленинском проспекте, случившийся в 1994 году. Жертв, к счастью, не было, но один подъезд выгорел полностью. И вот на правительстве Москвы было решено, что люди, конечно, не останутся без крыши над головой, квартиры им выделят, хотя для бюджета это немалая нагрузка. А потому было решено: по законам рыночной экономики город не обязан возмещать собственникам утраченное жилье. За свою собственность человек должен отвечать сам.

Но как? Разве люди в состоянии купить новое жилье? Да и могут ли предусмотреть пожар?

Конечно, нет, но компенсировать потери от него – по силам человеку. Механизм известен – страхование. Программу было предложено разработать тогдашнему Департаменту муниципального жилья. Сразу решили: для москвичей страхование будет льготным, ведь полная сумма взноса горожанам была бы явно не по карману. А потому часть ее доплачивал бюджет Москвы.

Но, несмотря на невысокую сумму, которую пришлось бы платить москвичам, первые шаги программы были все же робки и неуверенны. И это несмотря на то, что выгоды новой программы были очевидны. Ведь на практике размер возмещения, которое получал пострадавший, многократно превышал сумму страхового взноса. Ему даже могли предоставить новую квартиру – если старая признавалась непригодной для проживания. Тем не менее ежемесячный рост клиентов компаний был ничтожен.

Что и понятно. Во-первых, мы никогда – во всяком случае последние десятилетия – не страховали жилье. Имущество – да, но недвижимость? Ее и не было у нас в собственности. А во-вторых, все мы выросли в условиях, когда привыкли на кого-то надеяться. Случись что – город поможет! А откуда возьмет средства – это никого не интересовало. От такой иждивенческой психологии не может отвыкнуть до сих пор.

Но вот с 1999 года число застрахованных квартир стало резко увеличиваться. Стали рыночниками? Пришло понимание перемен нашей жизни? Отчасти, возможно, и так. Но решающим все же явился такой «пустяк», как улучшение страховочного сервиса: сумма взноса – а она по-прежнему оставалась невысокой (сейчас в среднем 25 руб. в месяц) – вписывалась в квартирные квитанционные книжки, и теперь их можно было оплачивать вместе с коммунальными услугами.

И наконец свершилось! В августе этого года появился обладатель миллионного полиса. Теперь по сути в городе застрахована каждая третья квартира. А кто конкретно стал инициатором? Все решалось на выставке.

Но здесь еще упомянем один любопытный момент. Из шести претендентов четверо оказались пенсионерами! Случайность? Совсем нет. Закономерность! Пенсионеры – самые активные клиенты страховых компаний. Это утверждает и статистика: страхуют жилье чаще всего не самые богатые, а самые бедные. Им-то есть чего терять! А потому они больше

других нуждаются в защите. Потому многие из них ежемесячные взносы в 20-30 руб. сделали для себя обязательными. Если не подумают о себе сами, кто позаботится?

И вот наступает «момент истины». У каждого из претендентов – воздушные шарик разного цвета. Из крутящегося барабана малыш (его нашли среди посетителей выставки) достает конверт, в который вложена бумажка соответствующего цвета. Выиграл оранжевый!

Победителем оказался пенсионер Александр Михайлович Прокудин, который живет на ул. Строителей (Юго-Западный административный округ). Полис он получил в Военно-страховой компании. В качестве приза ему достался пылесос марки «Электрорюк».

«Утешительные» призы – электрочайники – вручили остальные пять претендентам.

Итак, страховая услуга, которая еще четыре-пять лет назад насчитывала сотни, если не десятки тысяч клиентов, отныне стала рядовой, массовой. Пройден миллионный рубеж! Характерно то, что, пока разбирались с победителями, страхование жилья в Москве продолжалось полным ходом. Динамика страхования – и это уже непреложный факт – идет с нарастающим! На настоящий момент, по расчетам специалистов, в столице оформлено сверх миллиона еще около ста тысяч полисов. Так что, случись что с квартирой – люди получат возмещение.

В рамках выставки прошел также круглый стол о перспективах городского страхования жилья.

Илья ГАЛКИН

Иными словами, миллионным страхователем городской программы льготного жилищного страхования. Это должно было решиться на проходившей недавно выставке «Социальная сфера города. Настоящее и перспективы».

В каждой из шести страховых компаний было зафиксировано время, когда – теоретически! – на миллионный полис могли претендовать десятки москвичей. Но только теоретически! А кто конкретно? Это ос-

тавалось неизвестным. Страхование жилья – процесс непрерывный... «Миллионер» мог одновременно появиться в каждой из компаний. И вот компьютер наугад выбрал шесть кандидатов, а жребий, который проводился на выставке, должен был назвать счастливого.

А ведь три-четыре года назад о такой – миллионной! – цифре не могли и мечтать...